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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 27 del  30/07/2025

Assessore Proponente: 

OGGETTO:  REGOLAMENTO PER LA DISCIPLINA DELLA SOSTA NEGLI  "STALLI  ROSA" 
RISERVATI  AI  VEICOLI  AL  SERVIZIO  DELLE  DONNE  IN  STATO  DI  GRAVIDANZA O  DI 
GENITORI CON UN BAMBINO DI ETA' NON SUPERIORE A DUE ANNI

L’anno duemilaventicinque e questo  giorno trenta  del  mese di  luglio  alle  ore  17:00 in 
Campo  nell’Elba  nella  sala  consiliare  del  Palazzo  Municipale,  ha  luogo  in  prima 
convocazione in seduta straordinaria l’adunanza del Consiglio Comunale convocata dal 
Sindaco  con  avviso  in  data  25  luglio  2025 Prot.  n.  11352/2025,  con  la  presenza  dei 
seguenti componenti:

 MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

MAI DANIELE ASSESSORE Presente

LENZI STEFANO CONSIGLIERE Presente

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente

PAOLINI CHIARA ASSESSORE Presente

BOCCADAMO ALESSANDRA CONSIGLIERE Presente

PIERULIVO CESARE CONSIGLIERE Assente

BARTOLI CLAUDIA CONSIGLIERE Presente

MORTULA SILVANO CONSIGLIERE Presente

GALLI GIANCARLO CONSIGLIERE Presente

MANNU LUCIA CONSIGLIERE Presente

GOLLOB FULVIO CONSIGLIERE Assente

SPINETTI FERNANDO CONSIGLIERE Presente

Presenti  n. 11 Assenti n. 2

Partecipa  il  SEGRETARIO  del  comune  di  Campo  nell’Elba  ROSSI  ANTONELLA che 
redige il presente verbale ed essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MONTAUTI 
DAVIDE nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e  dichiara aperta la seduta.
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Il Sindaco illustra il punto all’ordine del giorno.

IL CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATO:
- Il D.L. n. 121/2021, convertito in Legge n. 156/2021, che ha introdotto l’articolo 188 

bis nel testo del Codice della Strada, concernente il rilascio di “permesso rosa” per i  
veicoli al servizio delle donne in stato di gravida o di genitori con un bambino di età 
non superiore a due anni; 

VERIFICATO che il suddetto articolo 188 bis del CdS precisa che “per la sosta dei veicoli  
al servizio delle donne in stato di gravidanza o di genitori con un bambino di età non supe-
riore ai due anni gli enti proprietari della strada possono allestire spazi della sosta median-
te segnaletica necessaria per consentire ed agevolare la mobilità di tali soggetti secondo  
le modalità stabilite nel regolamento”

ATTESO che nel Regolamento di esecuzione del CdS, D.P.R. 495/1992, non vi è traccia 
della disciplina e delle modalità di rilascio del “permesso rosa”;

PRESO ATTO della circolare del Min. Interno del 7 aprile 2022 che ha indicato le caratteri-
stiche della segnaletica per la sosta riservata ai titolari del permesso rosa, fornendo le in-
dicazioni, tanto nell’individuazione del segnale stradale quanto per il relativo pittogramma 
da apporre per individuare gli stalli di sosta, riservati ai veicoli al servizio delle donne in 
stato di gravidanza o di genitori con un bambino di età non superiore a due anni;

CONSIDERATO il fatto che negli ultimi mesi sono pervenute al Comando di Polizia Munici-
pale di Campo nell’Elba richieste di informazioni riguardanti il rilascio di “permessi rosa”, 
sia da parte di cittadini residenti che da parte di turisti;

VALUTATA la possibilità di disciplinare le modalità di rilascio del “permesso rosa” nel Co-
mune di Campo nell’Elba con apposito Regolamento Comunale, individuando all’uopo ap-
positi spazi  con successiva Delibera di Giunta;

PRESO ATTO del parere favorevole espresso in data 16 luglio 2025 dalla Commissione 
Consiliare Speciale per revisione Statuto e Regolamenti Comunali;

VISTI:
- Il D.Lgs . n. 285/92;
- Il D.P.R. n. 495/92;
- la Circ. Min Int del 07/04/2022;
- lI D.Lgs. n. 267/2000;

Con votazione unanime, espressa nelle forme di legge,



DELIBERA

Per quanto sopra esposto:

DI APPROVARE il Regolamento per la disciplina della sosta negli “stalli rosa” riservati ai 
veicoli al servizio delle donne in stato di gravidanza o di genitori con un bambino di età  
non superiore ai due anni (ART. 188 bis – Nuovo Codice della Strada);

DI  RIMANDARE  l’individuazione  l’ubicazione  degli  “stalli  rosa”  nel  territorio  di  Campo 
nell’Elba ad apposita Deliberazione da parte della Giunta Comunale;

DI DARE  mandato al  Responsabile dell’Area Vigilanza ed al  Responsabile dei  LL.PP., 
ognuno per propria competenza, per ciò che riguarda per ciò che riguarda il rilascio dei 
“permessi rosa” e l’apposizione della idonea segnaletica stradale;

Successivamente con separata ed unanime votazione espressa nelle forme di legge la 
presente  delibera  viene dichiarata  immediatamente  esecutiva  ai  sensi  dell’art.  134,  4° 
comma Tuel;. 
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 6 del 30.07.2025

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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